

# 亲亲我，更要帮帮我

## “六一”儿童节，聚焦网络关注的儿童话题

据 新华社

“六一”国际儿童节到来之时，网络把更多的关注投向了少年儿童。在各大论坛上，在大量的网帖中，很多网民在给孩子们衷心祝福的同时，更多的是聚焦近期事关儿童的一些热点事件，呼吁全社会要借助儿童节来关注、重视和保障儿童生存、受教育和健康生活等权利。

一名网民借孩子的口吻说：叔叔阿姨们，儿童节里，请你们亲亲我，更要帮帮我。



儿童看病难。



玩具安全吗？



她们的童年快乐吗？



### 【聚焦二】

#### “被拐儿童”：谁来为我撑开保护伞？

“你听见了吗？孩子在呼喊他们的妈妈，你看见了吗？无助的眼光盼望着回家。你听见了吗？稚嫩的心诉说他好害怕，你看见了吗？幼小的臂膀在拼命挣扎。”今年春天，一场“微博打拐”行动在网上掀起了轩然大波，也引发了社会对被拐卖儿童的关注，这首“打拐”公益歌曲《孩子》也应时而生。《孩子》道出了被拐卖儿童的不幸与无助，催人泪下，同时也呼唤着更多人来关爱被拐卖的流浪儿童。

随着社会的发展和进步，儿童权益保障在日益完善，但拐卖儿童案件仍不时发生，在全国的大中城市，一些被诱骗拐卖的流浪儿童在街上行乞，饱受欺辱，社会影响恶劣。众声鼎沸，要求严厉打击拐卖儿童犯罪，加强对儿童权益的保护成为共识。

#### ●网言网语

网民“龙头”说，这样的丑恶现象，令人发指。街头无数乞讨儿童，他们哪里来，又将哪里去？我们应该从人道上严厉谴责人贩子，从法

律上严惩人贩子，从真相上揭穿人贩子，从解救上还无辜被拐儿童少年一个人身自由。呼吁各级政府、公安机关建立长效机制，铲除此丑恶现象的生成土壤。

近日，在看到微博中转发的关于广东省普宁市一位2岁男孩失踪的消息后，网民“谈欣2011”说：我们的方方面面都赶快行动起来吧！大家的爱心力量，一定会让那些恶魔无处遁形！

#### ●记者观察

当前，拐卖儿童成为社会关注的热点，这也意味着人们对未成年人权益保护的意识越来越强，而且在“打拐”的过程中，民间草根的力量如星火之势慢慢燎原，成为国家“打拐”政策法规的有力支撑。

在国家立法严厉打击卖方市场的同时，也应该加大对买方市场的打击力度。同时，还需要做好各项配套措施，完善社会管理和服务，畅通合法收养的渠道。

### 【聚焦三】

#### “儿童医院爆满”：何时不抱着病娃排长队？

今年以来，关于儿童医疗困局的网络争辩不断出现。看病似打仗、挂号如春运、输液像是流水线……这是各地儿童医院的真实写照。

由于儿童大多不能准确表达自己的病理特征，比成人脆弱，因此存在较高的医疗风险，需要医生技术水平更为精湛。然而，我国儿童医疗资源却短缺严重，数据显示，我国儿科医生在15年内仅增加了5000人，儿科医生缺口逾20万人，儿童医院仅占医院总数的0.52%。

#### ●网言网语

网友“张玉胜”说，在“以药养医”依然是绝大多数医院的主要盈利模式的背景下，医疗部门不愿为这种费力不盈利的“小儿科”投

入更多。

也有网友指出，家长把独生子女视为“掌中宝”，尽管孩子只是感冒、发烧、闹肚子等常见病，父母看来就是天大的事，都奔着最专业的儿科医院去，肯定人满为患啊。

#### ●记者观察

针对当前儿童就医难的困局，政府应加大财政投入，让医院从如何提高经济效益的焦虑中解脱出来，在有足够的经费保障的情况下，恢复综合医院内的儿科功能，扩大各级医院的儿科规模，提高对儿童的诊疗水平。

儿童“就医难”最根本的原因还在于医院儿科患者分流不均，但要让所有患儿顺利就医，最关键还在于分级就诊，建立层级有序的就诊格局，强化社区和基层的医疗服务能力。

### 【聚焦四】

#### “危险玩具”：如何让孩子玩得安全、放心

日前，一家国际环保机构公布了一项抽样调查结果，我国市场上一些塑料玩具，含有危害儿童健康的邻苯二甲酸酯。据了解，目前欧盟、美国、东南亚等均已禁止生产和销售含有该物质的玩具，而国内的孩子仍在玩这样的玩具。

普通消费者从外形上看不出丝毫异样的精美玩具，却似一群群隐形杀手，时时危害着自己孩子的健康。

#### ●网言网语

网友“悠悠”说，我刚刚从网上知道，孩子手中的玩具可能是邻苯二甲酸酯含量高达

43%的劣质玩具球，或者铅、镉等重金属严重超标的铁环。凤凰网网友“太烦”说：请给我们的孩子一个安全干净的玩具，给他们一件安全舒服的新衣服，给他们一个纯净的童年。

#### ●记者观察

在一项调查中，在回答有关“儿童节最想要什么礼物”时，孩子们的回答几乎一致：好好玩儿。而在玩具都不太安全的情况下，我们真担心我们连孩子们这个最简单的愿望都实现不了。我们呼吁国家有关部门应该在法律和监管层面给孩子们的玩具牢牢扎起一道“防火墙”，让孩子们玩得安全、放心。